

# 云南开放大学 云南国防工业职业技术学院 简报

第四十一期（总第 1112 期）

办公室编

二〇一七年五月三十一日

## 简讯二则

### 一、我校举行与云南省老龄工作委员会、云南省民政厅 合作框架协议签订仪式



（会议现场 傅庭维摄）

5月27日上午，我校与云南省老龄工作委员会、省民政厅合作开展老年教育工作的签约仪式在呈贡校区隆重举行。云南省民政厅、党委书记、厅长、省老龄办主任段丽元，民政厅党组成员、省老龄办专职副主任和向群，我校党委书记罗国权、校长杜俊军党委委员、校长助理张卫平、党委委员党校办主任彭绍礼出席签约仪式，云南省民政厅、省老龄办相关领导，昆明市民政局、昆明市老龄办呈贡新区管委会、呈贡民政局、呈贡区老龄办的有关同志和我校各部门、学院的党政主要负责人参加会议。会议由副校长密秀芳同志主持。

与会，我校党委书记罗国权同志为仪式致辞，省民政厅厅长段丽元同志就本次合作做了重要讲话，校长杜俊军同志与省老龄办办公室专职副主任和向群同志签署合作协议。

云南省民政厅厅长段丽元同志指出，决定与我校开展老年教育合作，是突破时间、时空限制，珠联璧合的合作共赢，极具发展前景的教育形式。

我校有实力、敢作为、善创新，是全国六家省级开放大学之一，相信通过开展合作，能够更好的满足供给式改革的



（段丽元同志做重要讲话 傅庭维摄）

思路和要求，引导开放教育的力量和资源，满足老年人的精神文化需求，全面提升老年人的生活质量，把老龄工作对民生的人文关怀传递到全省所有老年人。同时还对省民政厅、省老龄办各相关部门提出，一是与我校合作协议签订后，要主动跟进、密切合作，紧盯当前教育。二是相关部门协调亟待加强，社会人员参与的深度和广度需要进一步拓展。三是找准推进工作的共同点、着力点，实起来、快起来、干起来，促进共同发展。四是要以老年人为本，高起点、高标准做好合作规划，突出针对老年人的需求，社会公众的需求以及养老服务从业人员素质提升等老龄教育工作重点，做实细化工作方案，精细化管理，精品化服务，推进老年教育深度融合发展。五是要把握“互联网+老年教育”的发展先机，充分发挥开放大学优势，做实老年网络教育平台，学习借鉴上海等老龄教育发达地区的成功经验，打通与其他老年大学工作体协的连接端口，以务实创新有为的工作成效开拓老龄教育市场，推动老龄工作，为办出具有云南特色的老龄教育而努力，也为我校越办越好送上诚挚祝愿。

党委书记罗国权同志致辞并指出，学校举行与省民政厅、省老龄委共同开展老龄教育工作框架协议的签约仪式，正式启动全面的合作是为了贯彻落实国家的老



(罗国权同志做重要讲话 傅庭维摄)

龄教育发展规划文件的精神，进一步推动我省老龄教育改革和创新发展的的重要举措。目前，学校覆盖全省城乡的终身学习服务体系已基本建成；面向全省干部、工业人才、教师等群体的云南省终身教育服务中心公共服务平台初步建成；挂牌建成云南省学分银行，搭建了学习成果认证、学分积累和转换的终身学习“立交桥”；非学历在线培训资源库建设已具备一定规模，为云南省老年教育发展奠定了坚实基础。学校将以本次合作框架协议签署为契机，秉承“开放办学、服务终身”的办学理念，充分发挥我校在远程教育、信息技术、培训基地、教学资源、师资队伍、学分银行和办学体系等方面的优势，开展老年比例相关从业人员的学历与能力的提升工作，满足老年人学历多样化、个性化和非职业化的需求，努力实现老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐的老年教育发展的云南新格局。希望通过精诚合作，优势互补，互惠共赢，务实推进，覆盖全省城乡老年人群的新型老年教育体系建设取得新进展，切切实实的为发展云南老年教育和老龄事业做出新的和更大的贡献。

## **二、加拿大维尼尔学院校长一行到访我校商谈合作**

5月19日下午，加拿大维尼尔学院校长 John McMahon 教授携朱晓阳教授到访我校，与密秀芳副校长、组织人事处处长张永林、国际交流学院副院长李睿以及去年9月访问加拿大维尼尔学院的代表团成员在呈贡校区双翼楼四会议室举行会谈。



（密秀芳副校长亲切会见加拿大维尼尔学院 John McMahon 院长）

首先，密秀芳副校长代表学校向维尼尔学院的贵宾表示了热烈的欢迎，指出两校友谊是从 2016 年 9 月我校前副校长张平率团访问维尼尔学院开始的。密副校长简要介绍了我校“开放办学、服务终身”的办学理念，阐明了以现代信息技术为支撑，面向社会全体成员，学历教育与非学历教育并举的办学模式与拥有 25 所二级学院，20 个学习中心，129 个教学点，超过 4000 名全省专兼职教师的庞大办学规模。我校的对外交流与合作历史可以追溯到 20 世纪九十年代，与南亚、东南亚、东亚，以及欧美地区的师生往来交流是我校国际交流的常态。应用泰语专业与泰国高校开展合作办学，我校已有三届该专业到泰国进行实习与学历提升。截止 2016 年，我校已经成功承办了三届中国——南亚商务论坛教育分论坛，在国际交流学院设置了南亚教育分论坛秘书处。密副校长强调，我校一向重视

对内和对外的教育与培训，并在学府校区打造继续教育创新园，旨在面向教师与各行各业的从业者开展培训工作。希望通过本次会谈能进一步加强我校与维尼尔学院的沟通，在更多合作项目上达成共识。加方校长感谢了我校的热情招待，表示很高兴能再次见到上次到访加拿大的朋友，并由朱晓阳教授对维尼尔学校进行了深度介绍。

维尼尔学院位于加拿大东部魁北克省蒙特利尔市。该省航天重机工业发达，高技术与教育文化产业成熟。蒙特利尔市自然环境美丽，文化多元，是一座英法双语城市，也是北美最安全、生活费用最低的大都会，适合长短期的留学与访学。维尼尔学院是蒙特利尔为数不多的全英文授课的高等学府，学生文化背景多元化，来自 100 多个国家的原生家庭，学生掌握多种语言，与加拿大其它多所院校有合作关系，与中国多所高职院校联系紧密。该学院是一所提供大学预科与职业教育的高校，采用以能力为中心，以学生为主体的教学模式。该学院教师参与了积极主动学习的教学法研究项目，以吸引学生积极参与学习活动，成果颇丰。

在发挥学院优势的基础上，对外提供了国际教师交流培训项目，为我国各省的高职院校提供教学、管理、财务、人事、学生工作、专业建设等方面的人员培训。为我国留学生提供了解西方文化与当地住家体验的短期文化交流活动，也为有条件的学生制定加拿大大学直通车计划，进行语言培训，专业基础

预科与组织西方文化讲座。McMahon 校长希望能以教师培训项目开始，不断拓宽和加深两校间的交流与合作。



(朱晓阳教授介绍维尼尔学院办学模式)

在聆听完加方校长的介绍和合作愿望后，我校组织人事处张永林处长提出为了能让有限的培训经费惠及更多教师，对方是否可以提供线上远程师资培训的想法。针对这个问题 McMahon 校长表示线上培训可以探讨，但只能作为与面授培训相辅相成的一部分，不能去面对面培训而代之，影响培训的实际效果。

此次来访，维尼尔学院还带来了两校合作协议草案。密副校长高度评价了协议中关于文化理解与欣赏、教育技能提升、学生跨文化交流、教材与信息沟通、专业合作与课程开发等有切实合作意义的项目。两校可以取长补短，合作共赢。密副校长指出，随着社会对家政服务的重视与老年化问题的日趋加

剧，家政服务与养老服务越来越受到关注。我校有意办好老年开放大学与家政培训。据了解维尼尔学院有老年健康教育服务专业，与我校发展规划不谋而合，希望两校可以就老年教育与特护专业展开师资培训与专业共建。

最后 McMahan 校长总结，两校有诸多相似性，合作潜力很大。双方合作的出发点和目标就是“共赢”与“成功”。希望两校可以进一步走上迈向成功最有效率的合作道路。

---

送：校领导

发：各学院、各部门

编校：李玲丽

存档：1份